SZKOLNA LIGA ZADANIOWA
ZADANIA PRZYGOTOWUJACE NA Il SPOTKANIE
KL.V -VI

1. Sciang o wymiarach 3m i 4m nalezy pokry¢ tapeta. Oblicz, ile trzeba jej kupi¢, jesli
rolka tapety ma 55cm szerokos$ci, a w rolce jest 10m biezagcych tapety.

2. W pieciokacie jedna z przekatnych ma 7cm, a druga- wychodzaca z tego samego
wierzchotka ma 8cm. Przekatne te podzielity caty pieciokat na trzy trojkaty, kazdy o
obwodzie 20cm. Oblicz obwdd pigciokata.

3. Kwadrat podzielono na dwa prostokaty, z ktérych jeden ma obwdd 32¢m a drugi 28cm.
Oblicz pole kwadratu.

4. Prostokatna dziatka ma wymiary 15m x 25m. Dom ma sta¢ co najmniej 3m od granicy
dziatki. Jaka jest powierzchnia dziatki, na ktoérej mozna zbudowa¢ dom?

5. Znajdz dlugos¢ boku kwadratu, ktérego wierzchotkami sg srodki bokéw kwadratu o
polu 8cm?

6. Podaj przyklad prostokata, ktérego obwdd 1 pole wyrazajg si¢ tg samg liczba.

7. Za dwie gazety zaptacono 3,30zt. Jedna z gazet byta o 30gr drozsza od drugiej. Jakie
byly cen tych gazet?

8. W miseczce byly dwa gatunki cukierkow. Kukutek byto dwa razy wiecej niz kréwek.
Gdy dzieci zjadty 10 kréwek 1 30 kukutek, to zostato po tyle samo cukierkéw kazdego
gatunku. Ile byto na poczatku krowek, a ile kukutek?

9. Asia, Basia i Kasia majg razem 44 cukierki. Asia ma dwa razy wigcej cukierkow niz
Basia i trzy razy wiecej niz Kasia. Ile cukierkow ma Asia?

10.Na podworku sg koty 1 sroki. Policzylem glowy 1 nogi 1 okazato si¢, ze gtow bylo 20, a
nog 54. lle jest kotow, a ile srok?

11.Dwaj chtopcy przez dwie minuty zjadaja dwa paczki. Ile paczkow zje szesciu chtopcow
przez sze$¢ minut?

12.W torebce jest mniej niz 100 cukierkéw. Ile ich jest, jezeli wiadomo, ze mozna je
podzieli¢ na 5 rownych czeéci, mozna je podzieli¢ na 6 rGwnych czg$ci, natomiast
gdyby je podzieli¢ na 7 czgsci, to w jednej z nich bedzie o 3 cukierki mniej od kazdej z
pozostatych?

13.Z jednego odlewu otrzymujemy 6 detali. Odpadki od 6 detali daja mozliwos¢
otrzymania z nich jednego odlewu. Ile detali mozna zrobi¢ z 36 odlewow?

14.Trzech chtopcow kupito 14 ciastek. Piotr kupit 2 razy mniej niz Michat, a Stawek kupit
wigcej niz Piotr, ale mniej niz Michal. Ile ciastek kupit kazdy z chtopcow?

15.Pawet z ojcem odwiedzit strzelnicg. Umowa byta taka: Pawel oddaje pig¢ strzalow. Za
kazde celne trafienie otrzymuje prawo wykonania dodatkowych dwodch strzatow. Razem
Pawel wykonat 17 strzalow. Ile razy Pawet strzelit celnie?



